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CV

Il dottor Alessandro Simonati è professore ordinario di Neuropsichiatria Infantile presso l’Università degli Studi di Verona.

Egli ha svolto la sua attività professionale a tempo pieno presso la Clinica Neurologica dell’Università di Verona dal 1984, ricoprendo diversi incarichi professionali, per lo più legati alle malattie neurologiche e psichiatriche dell’età evolutiva.

Dopo essere divenuto professore associato di Neurologia nel 1998, dall’1 novembre 2000 fu nominato responsabile del Servizio Regionale Aggregato di Neuropsichiatria Infantile dell’allora Clinica Neurologica dell’Azienda Ospedaliera di Verona.

A seguito della riorganizzazione delle varie attività aziendali dall’1 gennaio 2005 gli fu assegnato l’incarico Professionale Funzionale di Unità Semplice “Malattie Rare ed Encefalopatie dell’Età Evolutive (Servizio di Neuropsichiatria Infantile)” che ricoprì sino al 30 giugno 2013. Successivamente la sua posizione fu quella di Incarico Professionale Funzionale “Malattie Rare ed Encefalopatie dell’Età Evolutive (Servizio di Neuropsichiatria Infantile)”, rinnovata sino al giugno 2022, presso l’UOC Neurologia B dell’Azienda Ospedaliera Universitaria Integrata di Verona.

In questi anni egli ha svolto attività di assistenza sempre nell’ambito delle malattie neurologiche e psichiatriche dell’età evolutiva, di ricerca nell’ambito delle malattie neurodegenerative ad esordio infantile, ed attività didattica presso la Scuola di Medicina ed il Dipartimento di Scienze Umane dell’Università di Verona (è direttore della Scuola di Specializzazione in Neuropsichiatria Infantile dall’anno accademico 2015-16). 

Pur mantenendo la disponibilità a venire incontro alle varie richieste di consultazione neuropsichiatrica infantile che giungevano al Servizio, l’attività nel tempo è andata caratterizzandosi coprendo ambiti particolari, in particolare quelli riferibili all’incarico professionale assegnato. 

Attualmente le attività svolte presso il Servizio sono di diagnosi e cura, di presa in carico di pazienti affetti da patologia cronica con disabilità intellettiva e da Malattie Rare del Sistema Nervoso, di consultazione per bambini (o giovani adulti) seguiti presso altri centri ed affetti dai medesimi quadri morbosi.
Le tematiche per cui con maggior frequenza viene richiesta valutazione clinica (con presa in carico) e/o la consultazione sono:

la cefalea dell’età evolutiva;

le problematiche di sviluppo in età pre-scolare (0-5 anni);

il disagio adolescenziale;

la “transizione clinica” di pazienti disabili, dall’età pediatrica all’età adulta;

le malattie neurodegenerative ad esordio infantile.

L’attività professionale svolta presso il Servizio di Neuropsichiatria Infantile ha permesso al professor Simonati di ottenere incarichi istituzionali, nazionali ed internazionali:

2011-2014: responsabile di una unità di ricerca del programma di ricerca “A Treatment-Oriented Research Project of NCL Disorders as a Major Cause of Dementia in Childhood”, finanziato dal VII programma quadro (FP7) dell’EEC;
Dal 2009 è Coordinatore di CLNet (rete italiana di centri dedicati alla diagnosi e care dei pazienti affetti da Ceroidolipofuscinosi Neuronali [malattie neurodegenerative del Sistema Nervoso Centrale);
Dal 2011 è rappresentante Italiano del DEM-Child International NCL Registry (coordinatore dr Angela Schulz, Hamburg, Germany); 
Dal 2018 è Co-chairman del Child Neurology Scientific Panel dell’European Academy of Neurology (EAN);

Dal 2019 è rappresentante dell’AOUI-Verona, HCP della rete europea delle Malattie Metaboliche Rare (MetabERN)
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